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THÜRINGER LANDTAG

4. Wahlperiode 02.02.2009

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Wolf (DIE LINKE)

und

A n t w o r t

der Thüringer Staatskanzlei

Auszeichnungen in Thüringen im Jahr 2008

Die Kleine Anfrage 2652 vom 7. Januar 2009 hat folgenden Wortlaut:

Auf der Internetseite der Thüringer Staatskanzlei (http://www.thueringen.de/de/tsk/orden/) sind die Personen
verzeichnet, die in den vergangenen Jahren den Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland bzw. den
Thüringer Verdienstorden erhalten haben. Für das Jahr 2008 gibt es beim Bundesverdienstorden keinerlei
Eintragungen und beim Thüringer Verdienstorden lediglich drei (zwei Männer und eine Frau).

Ich frage die Landesregierung:

1. An wen wurde der Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland im Jahr 2008 in Thüringen verliehen
(bitte getrennt nach Männern und Frauen aufführen)?

2. Wer wurde im Jahr 2008 mit dem Thüringer Verdienstorden ausgezeichnet (bitte getrennt nach Männern
und Frauen aufführen)?

Der Minister für Bundes- und Europaangelegenheiten und Chef der Staatskanzlei hat die Kleine Anfra-
ge namens der Landesregierung mit Schreiben vom 29. Januar 2009 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Verdienstorden der Bundesrepublik Deutschland

Druck: Thüringer Landtag, 17. Februar 2009

Frauen (27) 

Vorname, Name PLZ, Ort Ordensstufe Verleihungs- 
datum

Frau Gudrun Hoch 99099 Erfurt Verdienstmedaille 11.03.2008 

Frau Ina Köpsel 99439 Wohlsborn Verdienstmedaille 11.03.2008 

Frau Martina Birkoben 99423 Jena Verdienstmedaille 11.03.2008 

Frau Rosa Maria Buckenleib 99423 Weimar Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Frau Rosa Maria Haschke 07749 Jena Verdienstmedaille 11.03.2008 

Frau Rotraut Garg 96515 Sonneberg Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Frau Angela Seidel 99089 Erfurt Verdienstmedaille 08.04.2008 

Frau Dr. Christel Schößler 07548 Gera Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Frau Dr. Heike Schulze 99310 Arnstadt Verdienstmedaille 08.04.2008 
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Frau Ellen Zschiesche 99096 Erfurt Verdienstmedaille 08.04.2008 

Frau Monika Schmidt 99867 Gotha Verdienstmedaille 08.04.2008 

Frau Erika Paulusch 37339 Haynrode Verdienstmedaille 25.04.2008 

Frau Gisela Langer 99869 Günthersleben-
Wechmar 

Verdienstkreuz am Bande 25.04.2008 

Frau Ingeborg Kohl 99947 Bad Langensalza Verdienstmedaille 25.04.2008 

Frau Karin Kuschmann 36433 Bad Salzungen Verdienstmedaille 25.04.2008 

Frau Walentina Gruschwitz 07973 Greiz Verdienstmedaille 15.06.2008 

Frau Heide Hofmann 99706 Sondershausen Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 

Frau Marlies Roßmann 99706 Sondershausen Verdienstmedaille 04.07.2008 

Frau Sylvia Kränke 07778 Dorndorf-
Steudnitz

Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 

Frau Annerose Hildebrandt 98597 Fambach Verdienstmedaille 12.07.2008 

Frau Brigitta Benkel 99867 Gotha Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Frau Maria Franczyk 98693 Ilmenau Verdienstmedaille 12.07.2008 

Frau Gabriele Wilhelm 98724 
Neuhaus/Rennweg 

Verdienstkreuz am Bande 29.07.2008 

Frau Rita Stichling 99869 Günthersleben-
Wechmar 

Verdienstmedaille 29.07.2008 

Frau Ursula Schlothauer 99867 Gotha OT 
Siebleben 

Verdienstmedaille 29.07.2008 

Frau Ute Freudenberg 99428 Weimar-
Gaberndorf 

Verdienstkreuz am Bande 03.10.2008 

Frau Irina Karow 99084 Erfurt Verdienstkreuz am Bande 04.11.2008 

Männer (44)    
    

Herrn Hans Begale 07548 Gera Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Herrn Hans Giese 99955 Herbsleben Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Herrn Hans-Joachim Herrmann 07819 Triptis Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Herrn Jürgen Mascher 07774 Camburg Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Herrn Lothar Bartholomäus 99448 Kranichfeld Verdienstkreuz am Bande 11.03.2008 

Herrn Bernd Münster 99885 Wölfis Verdienstmedaille 08.04.2008 

Herrn Dr. Jochen Tscharnke 07318 Saalfeld Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Dr. Lutz-Rainer Senglaub 99326 Stadtilm Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Hans-Dieter Clemen 98574 Schmalkalden Verdienstmedaille 08.04.2008 

Herrn Johannes Langhammer 99100 Erfurt OT Alach Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Klaus Scheikel 99885 Ohrdruf Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Lothar Werkmeister 99759 Sollstedt Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Ralf Schwager 99817 Eisenach Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Siegfried Weigelt 98749 Scheibe-Alsbach Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Volkmar Lübeck 99425 Weimar Verdienstkreuz am Bande 08.04.2008 

Herrn Dr. Wolfgang  
Jankowsky 

99974 Unstruttal OT 
Ammern

Verdienstkreuz am Bande 25.04.2008 

Herrn Harald Moritz 04618 Ziegelheim Verdienstkreuz am Bande 25.04.2008 

Herrn Heinz Kubatz 06571 Wiehe Verdienstmedaille 25.04.2008 

Herrn Thomas Müller 98667 Schleusegrund 
OT Schönbrunn 

Verdienstkreuz am Bande 25.04.2008 

Herrn Walter Klee 99819 Krauthausen Verdienstmedaille 25.04.2008 

Herrn Wolf-Dietrich Mohs 99752 Bleicherode Verdienstmedaille 25.04.2008 

Herrn Eberhard Kreuser 99099 Erfurt Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 

Herrn Frank Quaas 04626 Nöbdenitz Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 

Herrn Hans-Joachim Lüttge 99189 Gebesee Verdienstmedaille 04.07.2008 

Herrn Prof. Dr. Eckart Lange 99510 Wiegendorf Verdienstkreuz 1. Klasse 04.07.2008 

Herrn Timo Jahn 07743 Jena Verdienstmedaille 04.07.2008 

Herrn Werner Hofmann 99706 Sondershausen Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 

Herrn Uwe Jahn 07937 Zeulenroda-
Triebes 

Verdienstkreuz am Bande 04.07.2008 
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Zu 2.:

Thüringer Verdienstorden

Dr. Zeh
Minister

Frauen (1) 

Vorname, Name PLZ, Ort Verleihungsdatum 

Frau Elvira Heide 07422 Rottenbach 18.03.2008 

   
Männer (7)   
   

Herrn Dr. habil. Peter  
Röhlinger 

07743 Jena 19.03.2008 

Herrn Prof. Dr. Matthias Werner 07749 Jena 30.04.2008 

Herrn Johannes Hoffmeister 99510 Apolda 30.06.2008 

Herrn Wolfgang Ruske 37242 Bad Sooden-
Allendorf 

25.08.2008 

Herrn Dr. Kurt Morneweg 99334 Elleben OT 
Riechheim 

09.09.2008 

Herrn Dr. Wolfgang Bergsdorf 53179 Bonn 09.09.2008 

Herrn Reiner Kunze 94130 Obernzell-Erlau 25.09.2008 

Herrn Christoph Berger 07586 Kraftsdorf OT 
Töppeln 

Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Herrn Dr. Hartmut Franz 07407 Rudolstadt Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Herrn Dr. Reinhard Friedel 07751 Jena Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

    

Herrn Gunter Brehm 99334 Kirchheim Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Herrn Hermann Geburzky 37339 Leinefelde-
Worbis OT Worbis 

Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Herrn Klaus Peter Creter 07548 Gera Verdienstkreuz am Bande 12.07.2008 

Herrn Volker Blumentritt 07579 Schömberg Verdienstmedaille 12.07.2008 

Herrn Dr. Jörg Vogel 07549 Jena Verdienstmedaille 29.07.2008 

Herrn Helmut Zinke 99099 Erfurt Verdienstkreuz am Bande 29.07.2008 

Herrn Lotar Schmidt 99096 Erfurt Verdienstkreuz am Bande 29.07.2008 

Herrn Prof. Dr. Ernst-Detlef 
Schulze 

07749 Jena Verdienstkreuz 1. Klasse 29.07.2008 

Herrn Wolfgang Reichardt 99765 Heringen Verdienstmedaille 29.07.2008 

Herrn Wolfgang Reißmann 07973 Greiz Verdienstkreuz am Bande 29.07.2008 

Herrn Wolfram Eschenbach 99084 Erfurt Verdienstmedaille 29.07.2008 

Herrn Dr. Michael Knoche 99425 Weimar Verdienstkreuz am Bande 03.10.2008 

Herrn Rolf Ostermann 99974 Mühlhausen Verdienstkreuz am Bande 03.12.2008 


